

# 过节谨防“出岔子” 细心带来好心情

## 春节临近,家长孩子频走散



绘图 玉明雅琦

□见习记者 山军伟

春节临近,不少家长都会选择带着孩子逛街购物、回家探亲,享受亲情时,家长无意间和孩子走散的事也频频发生。遇到这种情况咋办?如何避免?听听民警支招。

### 事件:车挤人多,孩子走散

昨日9时许,老家在登封的史女士带着一对7岁多的儿女乘66路公交车前往关林二运汽车站,准备乘车回家。10时许,史女士带着行李在九都路开元大道口下了公交车,儿子紧随其后,由于车上人多,史女士当时没有留意到女儿。下车走了十几米,史女士才发现女儿不见了,此时公交车已经离开。“女儿是下车后被人拐走了,还是根本就沒下车?”焦急的史女士赶紧给丈夫任先生打了电话,随

后,任先生拨打了110。

原来,史女士的女儿被落在了公交车上。发现妈妈不见了,她在车上大哭起来。同车的石女士了解事情原委后,根据史女士女儿提供的手机号联系到了史女士,这辆66路公交车则一直停在洛阳八中站等候史女士到来。约半小时后,史女士找到了女儿。“非常感谢这位好心的女士和公交车司机。”史女士感激地说。

无独有偶,16日下午,张先生经过老城区北大街时,也发现了一个与家人走散的小孩。16日17时30分许,张先生在老城区北大街上看到一个两岁左右的小女孩边哭边独自向前走。“我第一感觉就是这个小女孩与家人走散了。”张先生说。经询问,小女孩称当天下午她和表哥一起逛街,由于人多,两人走散了。

随后,张先生将这个小女孩

交给了在附近值班的交警,交警又把她带到了老城派出所治安大队。过了几分钟,老城派出所接到一男子报警称,自己两岁的表妹在北大街走失。后经老城派出所民警核实,该男子领走了这个走失的小女孩。

### 民警支招:教孩子记住联系方式很重要

据了解,近一个月,我市110联动服务中心共接到近百起有关孩子丢失的报警。警方提醒广大市民,临近春节,家长携孩子外出时应尽量避免孩子离开自己的视线,同时要教会孩子记住自己的家庭住址和亲人的电话,教会孩子拨打110、120、119等紧急呼叫电话。“手机号码比较长,这些紧急呼叫电话更好记,不过一定要告诉孩子紧急时才能拨打。”市110联动服务中心民警王婷婷称。

## 疏忽大意,物品落在出租车上

□记者 李砾瑾 实习生 陈晓佳  
通讯员 谭忠平

昨日14时许,家住洛龙区的市民楚先生来电称,昨日2时许,他和朋友在西工区凯旋路坐上一辆出租车,在洛龙区奥体花城小区门口下车时,将一咖啡色男式单肩包落在了车上,包里装有银行卡、身份证、一串钥匙和1万余元现金。

据了解,昨日0时至11时,

市110联动服务中心共接到20多个将东西落在出租车上的报警电话。

市出租车管理处一名负责人说,每逢春节,市民将东西落在出租车上的情况较平时更为多见,较多的一次,他们一天接到了100多个反映物品遗失的电话。

该负责人提醒乘客,为避免东西落在出租车上,乘客下车时可先清点东西,确认没有东西落后再付车费;养成向司机索要发

票的习惯,一旦发现东西落在了出租车上,乘客可通过发票查找所乘坐的车辆,如司机不给发票,乘客可以拒付车费;乘坐出租车时,乘客可记下司机的特征和出租车车牌号;如果乘客在一些安装有监控录像的地方(如银行)上下车,可到公安机关开具相关证明后查看相关监控录像,查找所乘坐的出租车车牌号码。

(王女士获线索奖50元券)

“全民创业PK赛”第三季度奖项出炉

## 李永杰获“季度百姓创业明星”

□记者 杨玉梅 通讯员 董颖春

本报讯 本报与市人力资源和社会保障局联合举办的“全民创业PK赛”活动,昨日评选出2011年11月份和12月份的“创业明星”及第三个“季度百姓创业明星”。据了解,本次获奖者共4人,市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利、办公室主任王瑛为他们颁发了奖状和奖金。

卖家具的实诚人丁文青和从职场精英变身养鸽人的陈新洛荣获11月份的“创业明星”,种植中药材的崔友敏和专为儿童拍照的摄影师李永杰荣获12月份的“创业明星”。其中,李永杰还获得了本次大赛举办以来的第三个,也是2011年度最后一个“季

度百姓创业明星”。“在我们创业最困难的时候,担保中心给我们送来了救命资金,我们心里已经把担保中心当成自己的家,啥时候咱创业有困难了这个大家庭都会帮咱。”拿到奖状和奖金,李永杰激动地说。

“全民创业PK赛”2011年5月份启动以来,共推出了55名“创业能人”,并从中评选出了16名月度“创业明星”和3名“季度创业明星”,产生了良好的社会效应,带动了更多人投入创业的热潮中来。

王现利透露,为激励更多人加入创业大军,近日大赛还将评选出5名“年度创业人物”,这5名“创业人物”将从之前推出的19名“创业明星”中产生,春节前夕揭晓。



李永杰、张会霞夫妇



崔友敏



陈新洛



丁文青

(本组图片均为资料图片)

## 爱心礼物献给“小红帽”

□记者 连涛 通讯员 秦卫红

大家都忙着回家过年时,他们却忙着为春运志愿服务;每个重大节庆、关爱弱势群体的活动现场,随处都能看到他们忙碌的身影……这些人就是被我们亲切地称为“小红帽”的青年志愿者。昨日,记者从共青团洛阳市委获悉,这些为大家献爱心的“小红帽”也

将收到一份爱心礼物。

为更好地关爱西部计划、贫困县计划志愿者,帮助他们解决工作、生活中的实际困难,为他们送去新春的祝福和温暖,共青团洛阳市委近日走访慰问了部分西部计划、贫困县计划志愿者,并为每位在岗志愿者赠送了一件羽绒服,目前已有70位“小红帽”收到了爱心礼物。

### 洛阳新区 核心区位高品质人居典范

#### 多层电梯洋房4150元/平方米起

#### 小投入大回报 吸钱旺铺 全城咨询中

60亩开放式商业广场·重点小学  
中学·医院·大型超市

营销中心: 龙门大道与正大路交叉口西300米  
开发商: 洛阳华地房地产开发有限公司

0379 65236666 65236888